

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado Apt.º de Correos n.º 27 Dirección telegráfica DEFENSOR TELEFONO núm. 2614

Viernes 1 de Abril de 1938

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 31 DE MARZO DE 1938

Ha seguido hoy nuestro avance en el frente de Aragón, habiéndose ocupado por las fuerzas de nuestra izquierda el vértice Cabellos, alturas al Oeste de Campodarve, alturas Morcat, el pueblo de Graus y las alturas que lo dominan por el Oeste. Se han cogido numerosos prisioneros y diverso material.

Otras fuerzas han ocupado el pueblo de Espiás. Las que marchan en dirección a Lérida han vencido la resistencia del enemigo y han ocupado posiciones a kilómetro y medio de dicha capital, y entre los muchos prisioneros que han hecho figura un jefe de brigada del Campesino.

La Caballería ocupó en el día de ayer el vértice Valdemayor y Valdeserra y el pueblo de Nonaspe, recogiendo gran cantidad de cadáveres enemigos, numerosos prisioneros, un antitanque, un cañón, siete ametralladoras y diverso armamento y material y hoy ha ocupado los Altos de Gilabert y el pueblo de Fayón.

Otra columna ha establecido una amplia cabeza de puente en Nonaspe, ocupando la Cuesta de Fayón, cruce de caminos kilómetro y medio al Sur, cotas 323 y 329, vértice La Cala, Cruz de San Marcos y cota 223.

Las tropas legionarias han conquistado ayer el pueblo de Masaleón, y en el día de hoy los de Calaceite y Torre del Compte, copando a un batallón enemigo completo de una de las brigadas internacionales y cogiendo, entre otros muchos prisioneros, un capitán y sesenta soldados ingleses. Estas mismas tropas han pasado al Este el río A gas, ocupando el vértice Madefe, en la provincia de Tarragona.

También se ha ocupado los pueblos de La Portellada y Fórnoles, habiendo llegado al río Tastavín, en su confluencia con el Matarranya. El número de prisioneros hechos por las fuerzas legionarias pasa de ochocientos, y han cogido además una pieza de 155, dos autos blindados y enorme cantidad de material.

Las columnas de la derecha han llevado a cabo la conquista del vértice Lobatera y cotas 931 y 934, alcanzando el Alto de Pantaplana y el vértice Sierra.

En el sector de Teruel han sido atacadas algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados todos los ataques y quedando numerosos cadáveres del enemigo abandonados en el campo.

En el sector de Albaladejara, del frente de Guadalejara, se ha rechazado asimismo un ataque enemigo.

En los ataques llevados a cabo ayer por los rojos contra nuestras posiciones de Mano de Hierro, en el sector de Peñarroya y contra otras del de la Granja de Torrehermosa, abandonó el enemigo más de cien muertos y varios heridos.

Salamanca 31 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARÍN MORENO.

Nuestro querido Obispo dará la Sagrada Comunión EL DOMINGO

El domingo terminan los ejercicios para caballeros que con extraordinaria concurrencia y verdadero fervor de los ejercitantes está dando en la Real Iglesia de San Hipólito el sabio P. Joaquín Asplazu, S. J.

Nuestro querido señor Obispo, a cuya iniciativa se debe la presencia en Córdoba de tan eminente sociólogo para las conferencias y ejercicios presentados, no contento con haber dirigido la palabra a sus amados hijos algunas de las noches pasadas, tiene el proyecto, con la ayuda de Dios, de cerrar estos actos celebrando la Santa Misa y dando la Sagrada Comunión a los ejercitantes.

La Misa la celebrará en San Hipólito a las ocho y media de la mañana.

AVISO A LOS CABALLEROS

Los caballeros que asistan a los santos ejercicios deben procurar ir confesados, a cuyo efecto mañana habrá en San Hipólito confesores desde las cinco de la tarde y permanecerán por la noche en el confesionario hasta una hora que sea necesario. La mañana del domingo también los habrá para quienes deseen reconciliarse o tenga que confesarse, pero la confesión debe procurarse hacerla mañana para que a última hora no haya aglomeraciones en los confesorios.

AVISO AL APOSTOLADO

Por coincidir con el solemnisimo acto de la Santa Misa celebrada por nuestro amadísimo señor Obispo y la Comunión que dará el mismo, se suspenden los actos de la mañana del domingo.

Por la variación de hora se trasladará a las 7 30 la del ejercicio de la tarde.

ADVERTENCIA A LAS SEÑORAS

La Santa Misa la celebrará el domingo en San Hipólito nuestro muy estimado señor Obispo para los caballeros ejercitantes a quienes ha de dar la Sagrada Comunión. La presencia de señoras en el templo a esa hora dificulta la estancia de hombres, porque las señoras ocupan un lugar que restan a los caballeros. En su consecuencia se advierte y ruega a todas las señoras que una vez terminada la misa de las siete y media, deben abandonar este templo, en el que se prohibirá la entrada a personas del sexo femenino desde esa hora hasta las diez que reanudaré la entrada para todos.

Recuerdo de un bombardeo

Nos ha visitado tantas veces la aviación enemiga que no hemos de recordar cada caso, cada víctima, cada día, pero el bombardeo del 1 de Abril de 1937 no puede pasar sin un recuerdo.

Fué un bombardeo marxista, típico. Hoy ha hecho un año que cinco aviones rojos bombardearon Córdoba.

Y fué un objetivo canalicado, el caso más inhumano, más salvaje, más contrario al derecho de gentes. Fué digno de los judíos, de los masones, de los marxistas dirigentes del gobierno satiespistol.

Las bombas cayeron sobre el Manicomio, del que destruyeron una nave y sobre el Hospital Militar de la Paensantilla. Las víctimas fueron los hospitalizados, enfermeras, médicos y personal de la farmacia.

Para reprobación de todos y sobre todos de los sensibleros marxófilos lo recordamos.

Pero lo recordamos para pedir a todo cuantos lean estas líneas, una oración en sufragio de las almas de los que cayeron ese día, por todas las víctimas de la aviación roja. Dios les otorgue el descanso eterno.

Ayuntamiento de Córdoba SECCION DE ARBITRIOS

Aprobada por la Comisión Gestora municipal de mi presidencia la matriculación formada para la exacción en el corriente ejercicio de los derechos o tasas por recogida de basuras en domicilios particulares, se anuncia nuevamente su exposición al público por término de ocho días, hábiles, a los efectos que previene el artículo 56 del Reglamento de Procedimiento en materia municipal y al mismo tiempo que el plazo para el pago en período voluntario de las cuotas giradas son los siguientes: para el primer trimestre, desde el día de hoy al 10 de Mayo; para el segundo, desde 5 de Mayo al 15 de Junio; para el tercero, desde 5 de Agosto al 15 de Septiembre, y para el cuarto, desde 5 de Noviembre al 15 de Diciembre, transcurridos los cuales, se procederá a su exacción por vía de apremio. Córdoba 30 de Marzo de 1938. El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

Casana DENTISTA
Marqués de Boil, 8. CORDOBA.

Hacia la recristianización de las costumbres funerarias de Córdoba

Nos ha sorprendido gratamente ver hoy colgadas a las puertas de un Cementerio de esta ciudad, dos advertencias que se dirigen a las personas que traspongan aquellos dinteles y que denotan el empeño de la Comisión Gestora Municipal y de su Presidente el Alcalde don Antonio Coello, en rechristianizar los Camposantos, en mala hora convertidos en dependencias municipales por obra y gracia del funesto ministro don Alvaro de Albornoz que trató de raer toda idea religiosa de las costumbres españolas cristianas.

Los letrados que se han hecho colocar en los pórticos de los Cementerios de Córdoba habían al visitante de este modo sencillo y expresivo: «Entre cristianos, el Cementerio tiene carácter religioso y es, una prolongación de la iglesia.

Por respeto al lugar donde descansan los que murieron en el Señor, descubre, hombre, tu cabeza, y cubre tú, la tuya, mujer, como lo haces al entrar en el templo».

Así reza uno de ellos, y en verdad que la lección breve merece ser recordada. Desde que las necrópolis eran solo una dependencia municipal donde se realizaba un servicio higiénico, como en la Casa de Socorro o en el Parque de desinfección, en verdad que no tenían por qué sus visitantes observar el silencio, respeto y recogimiento que merecen ahora cuando vuelve a proclamarse que lejos de ser aquello que un Gobierno laico quiso que fuesen, son nada menos que una prolongación del templo, un lugar donde unos cuerpos que fueron asiento de un alma hechura de Dios, esperan el día de la resurrección.

El otro cartel dice con palabras persuasiva y enérgica: «Aquí nos traídos, a esperar el día de la resurrección, los cuerpos de los que profesan la fe católica. No separeis de ellos, ni de los ataudes en que descansan, los símbolos e insignias de nuestra Santa Religión.

Dejad los Crucifijos entre las manos de los difuntos y sobre las tapas de sus féretros. Así estará con ellos la Cruz Redentora, hasta que pasen de la muerte a la nueva vida».

Y en verdad también que no cabe advertencia más atinada. ¿Por qué la práctica absurda de desplazar la imagen de Cristo de los ataudes? Entonces, si no ha de permanecer unida a ellos, para qué se les dota al construirlos de este atributo? ¿Nada más que para que luzcan el símbolo redentor en la comitiva mortuoria? Deja la familia a su duelo, dormir bajo el signo de la Cruz. Mantenga en el sepulcro el muerto el Crucifijo, el Rosario entre sus dedos y el escapulario sobre el pecho, en tanto la carne se va deshaciendo en polvo. Ello es práctica entre cristianos en todas partes y aún: en todas las religiones del mundo: enterrar los cadáveres con los atributos y emblemas de su creencia.

¿Para qué arrancarles lo que horas antes se tuvo el consuelo de ponerles? ¿Para llevarlo a la casa mortuoria y arramarlo, acaso luego, con asco o con escrupulo?

Obedecemos todos cuando nos llegue la ocasión, los preceptos que en estos días ha tenido el acierto de promulgar a la puerta de los dos Camposantos de Córdoba la Comisión Gestora Municipal.

Comisión Gestora Local de Primera Enseñanza

Siendo de importancia capital para la Nueva España que los servicios de educación pública se realicen con la máxima intensidad y eficacia, se recuerda a los señores maestros el cumplimiento exacto de la Circular de 5 de Marzo de 1938 y por lo tanto el horario escolar se desarrollará íntegramente, procurando que bajo ningún pretexto se alteren las horas de clase ni que los niños salgan durante ellas de la escuela.—El Presidente, A. Coello.

SE ARRIENDA

La casa de la calle Blanco Belmonte, 21. Darán razón en Blanco Belmonte, 19. 6-4

Lo que dicen unos obreros

Dando así mismo una nueva prueba cada uno de los tres obreros que durante los años 1935 y 1936 trabajaron en los talleres del dirigente marxista Cabezón sin que recibieran pesetas alguna por las horas extraordinarias trabajadas, estos tres obreros después de cobrar las quinientas pesetas han mandado una sentida carta al presidente de la comisión de incautaciones de Logroño, de la cual copiamos lo siguiente: Resalta verdaderamente el justo y recto proceder de la comisión al darnos con toda rapidez lo que han creído justo, sin habernos prometido nada, en contraposición con lo que antes se usaba de hacernos grandes promesas que jamás llegaban a convertirse en realidades, esta forma de obrar nos obliga por convencimiento a ver en el glorioso movimiento los albores de una España en la que ya empezamos a tocar las realidades de una justicia social cristiana que a todo español honrado le obliga a servir de todo corazón.

Los tres obreros a pesar de sus modestas posibilidades económicas para demostrar su gratitud y su patriotismo han hecho entrega de 25 pesetas cada uno para que se empleen en beneficio de los que luchan por las verdaderas mejoras sociales.

Nota de la Secretaría del General Varela

Dado el gran número de telegramas y cartas que ha recibido el General Varela con motivo de su fiesta oronómica y ante la imposibilidad material de contestar personalmente a cada una de ellas como serían sus deseos, por mediación de estas líneas se complace en expresar su agradecimiento a cuantos han tenido la bondad de felicitarle.

La Lotería Nacional

Burgos.—Ayer visitó el nuevo local de la Lotería Nacional el ministro de Hacienda señor Amado, acompañándole en su visita los directores generales del Timbre, de lo Contencioso y de Aduanas. La instalación es igual en todo a la que existe en Madrid con los perfeccionamientos que requería tal sistema. En presencia de los visitantes se hicieron diversas pruebas que resultaron admirablemente.

Ayuntamiento de Córdoba Sección de Hacienda EDICTO

En sesión celebrada por la Comisión Gestora municipal en 23 del presente mes, ha sido aprobado un proyecto de habilitación de créditos sobre los autorizados en el presupuesto ordinario de gastos de este Municipio, para recobrar determinadas consignaciones que resultan insuficientes para suvenir a las atenciones que proveen.

Y en cumplimiento a lo acordado y de conformidad a lo prevenido en el artículo 12 del Reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924 queda expuesto en la Secretaría de esta Corporación el expediente incoado con todas sus actuaciones, por término de quince días hábiles contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia para que durante dicho plazo puedan formularse las reclamaciones ante el Excmo. Ayuntamiento según y a los efectos que el propio precepto legal determina.

Lo que además de hacerse público en dicho periódico oficial se anuncia también por medio de iguales edictos fijados en el tablón correspondiente de estas Casas Consistoriales. Córdoba 28 de Marzo de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO

De interés para las señoritas

Se dan clases de cultura general, de preparación para empleos comerciales y diversas Carreras, por Profesores competentes y prácticos. PRECIOS MODICOS. Para inscribirse de 6 a 7 en la calle Braulio Laportilla, 2, 1.ª, derecha. 8-6

Posesión

Se ha posesionado del cargo de Inspector jefe de Primera Enseñanza en la provincia de Córdoba la señorita Francisca Montilla Tirado.

Si no se tratara de Paquita Montilla, diríamos en su elogio todo lo que ella merece, pero es el caso que nos vamos atados de pies y manos para elogiar a una persona que es hace tiempo de la casa, que cuenta con todo nuestro afecto sincero y nuestra admiración creciente. Maestra por vocación, ha sabido en la escuela hacer la labor de Magisterio, que algunos o vidaron estos últimos años haciéndose «trabajadores» en la palabra, seculares cuando la palabra acompañaba al hecho Paquita fué maestra, y maestra católica. El catolicismo lo profesó, lo confesó siempre y ha sabido hasta el lugar que ocupa por propios méritos.

Paquita es postisa y sus versos son fáciles, naturales, como hacen las flores del rosal. Supo siempre llevar su alma a los puntos de la pluma y su conducta estuvo siempre en consonancia con sus palabras. El premio de ahora es justo y merecido y sobre él podríamos escribir largamente pero no queremos que Paquita se enfada con nosotros, no queremos herir su modestia y al felicitarla nos contentamos con decirle: A la mayor gloria de Dios.

A la generosidad de la juventud que combate y a la España misma, ha de responder abnegadamente la producción nacional con todos sus elementos.

La inauguración de los nuevos locales de la Central Nacional Sindicalista

A la bendición de los mismos y entronización en ellos del Sagrado Corazón de Jesús, asistirán nuestro venerable Prelado, autoridades y mandos de Falange.

SANCHO DAVILA, EL CAMARADA CONSEJERO NACIONAL E INSPECTOR TERRITORIAL, TAMBIEN CONCURRIRA AL ACTO.

Ha sido fijada la fecha de inauguración de los nuevos locales que la Central Nacional Sindicalista, ocupa en la calle San Pablo, núm. 34.

El próximo domingo 3 de Abril, a las once y media de la mañana, tendrán lugar los actos organizados con motivo de la inauguración, actos que prestigiarán con su presencia, el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, las autoridades provinciales y locales y los mandos de Falange, presididos por nuestro camarada el Consejero Nacional de F. E. T. e Inspector Territorial, Sancho Dávila.

Los actos ajustados a la sobriedad de estilo que impone nuestras consignas, revestirán, empero, la solemnidad que por su importancia requieren.

A las once y media de la mañana tendrá lugar la bendición de los locales y entronización en los mismos del Sagrado Corazón de Jesús.

La imagen del Divino Esclavo de su amor recorrerá procesionalmente los departamentos del edificio y quedará presidiendo en su Capilla, situada en la galería alta.

Después, autoridades e invitados visitarán las instalaciones, cuya inauguración oficial se realiza.

Por la tarde a las cinco, se verificará un acto íntimo de afirmación Nacional Sindicalista.

Los camaradas Julio Sánchez García, Alfonso Ruiz Domínguez, Francisco Santolalla y Joaquín Sánchez Crespo, abordarán temas de formación Nacional Sindicalista y de divulgación de nuestras normas y consignas.

¡Arriba España!!
SOMBREROS DE CANAL de fieltro para sacerdotales, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 18. Teléfono, 1024.—Córdoba.

A 38 kilómetros de Tortosa

Continúa el avance de nuestras fuerzas por el frente de Cataluña. Se han ocupado Calaceite

Se está a 9 kilómetros de Gándara y a 38 de Tortosa.

Al norte de Huesca se ha ocupado Graus. El enemigo se retira por la carretera de Francia. Ayer cerró el día estando las fuerzas nacionales a kilómetro y medio de Lérida.

«L'Humanité», periódico extremista, dice que los rojos se ven perdidos y el partido fascista se adueña del territorio. Las horas del infortunio se hacen cada vez más pasadas para los rojos.

El homenaje a Mola

Pesetas	
Suma anterior	50
Señor Marqués de Boil	5
Don Vicente Lloplis	5
Doña Josefa Conde Guerra	5
Don Rafael Serrano Conde	5
Suma y sigue	60

Si has sentido alguna vez en tu corazón el dolor del dolor humano, suscribe una FICHA AZUL.

GOBIERNO CIVIL

Aviso a los Comerciantes JUNTA PROVINCIAL SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

El «Boletín Oficial» fecha 6 del corriente, n.º 501, publica una Orden del Ministerio del Interior en la que hace extensivo el recargo del 10 por 100 para contribuir al «Subsidio Pro-Com» establecido en el art. 4.º del Decreto n.º 174 (B. O. n.º 83), a la venta de toda clase de piezas de abrigo, artículos de lujo, joyas, alhajas y objetos de oro y plata, obras de arte, lámparas artísticas y antiq.º dadas.

A los efectos de este nuevo recargo, se extenderá por artículos de lujo los expresamente considerados en dicha Orden y cada uno de ellos con la extensión que corresponde según el art. 201 de la vigente Ley del Timbre en la que se enumeran y clasifican los artículos que han de ser gravados.

Obligados los comerciantes a que se refiere este artículo, a llevar un tablónario de recibos a facturas para el gravamen que el mismo establece, mediante los timbres especiales móviles de lujo, cobrarán y consignarán en los recibos o facturas de dicho tablónario y en su matriz correspondiente, el recargo del 10 por 100 sobre el precio de venta, que entregarán en las oficinas de esta Junta (edificio del antiguo Gobierno Civil) a fin de que cada mes, mediante declaración jurada en la que consignarán el número del recibo o factura, su fecha e importe. En los pueblos de esta provincia y en los anejos a ella, Lopera y Porcuna, se harán las entregas en la misma forma en la Junta Municipal «Subsidio Pro Combatientes».

Gravados igualmente las joyas, alhajas y objetos de oro, plata o platino, cualquiera que sea la cantidad a que ascienda su importe, si esta no llega a cien pesetas, y por tanto no se encuentran comprendidas como artículos de lujo en la Ley de Timbre, se le aplicará igualmente el recargo del 10 por 100, haciéndolo efectivo mediante la entrega del ticket al comprador en el momento de hacer efectivo su importe, cuyos tickets están obligados a proveerse los comerciantes en las respectivas Juntas Municipales.

El incumplimiento observado será castigado con la imposición de una sanción pecuniaria en la cuantía que estima la Junta Provincial, para lo cual los Sres. presidentes de las Juntas Municipales lo comunicarán inmediatamente, especificando la situación económica en que se encuentre el comerciante denunciado.

Las oficinas de la Junta Provincial están abiertas al público los días laborables de 9 a 1 y de 4 a 8, para resolver cualquier duda o consulta sobre la aplicación de este impuesto.

Córdoba 30 de Marzo de 1938.—El Año Triunfal.—El gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 2. San Francisco de Paula, cf.

Misa propia. Segunda oración de la feria. Tracto. Prefacio de Cuaresma. Último evangelio de la feria.

JUBILEO

Jubiléo circular de las 40 Horas: En las Capuchinas.

Capuchinas.—Solemne septenario a la Santísima Virgen de los Dolores a las siete con manifestación y sermón que predicará el R. P. Eloy Mallio, C. M. F.

San Pedro de Alcántara.—Mañana a las siete y media de la tarde comienza el solemne septenario a la Santísima Virgen de los Dolores con manifestación y rezado la Corona Dolorosa, Stabat Mater.

El Viernes de Dolores, la fiesta con misa cantada será a las siete y media de la mañana.

San Hipólito.—Solemne septenario a la Stima. Virgen de los Dolores a las 9 y por la tarde a las 7 con sus correspondientes jubileos.

Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Sra. de los Dolores

El próximo sábado, día 2 de Abril, dará comienzo en la Iglesia del Hospital de San Jacinto, el solemne septenario que esta Hermandad dedica a su Titular, la Santísima Virgen de los Dolores, comenzando los cultos a las siete de la tarde.

Ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. D. Juan Benavent y Benavent, canónigo de la Colegiada de San Bartolomé de Valencia, orador elocuente de gran fama y cultura, a quien el glorioso movimiento salvador de la Patria cogió en la zona liberada, circunstancia que hizo posible que se diese a conocer predicando en Sevilla las más famosas novenas y quiniarios de aquellas más populares cofradías, entre ellas la de Jesús del Gran Poder. El solo anuncio de la actuación de este predicador en el septenario de los Dolores, ha sido motivo de que el entusiasmo que los cordobeses tienen siempre de asistir a los tradicionales cultos que la Hermandad dedica a su Virgen en estos días de Cuaresma se acreciente y en su vista, la Junta de Gobierno ha conseguido la necesaria autorización para que los sermones puedan ser radiados a la Iglesia del Santo Ángel (PP. Capuchinos) ya que, como es sabido, la de los Dolores resulta pequeña para acoger el gran número de personas que se proponen asistir al septenario.

El segundo día de estos cultos o sea el domingo 3 de Abril, después de terminados los mismos, se impondrá solemnemente a los hermanos que lo deseen el escapulario de la Virgen.

En estos actos y en la fiesta principal que tendrá lugar el Viernes de Dolores, a las 10.30 de la mañana, con asistencia de la Hermandad, presidida por las autoridades, invitadas al efecto, actuará una magnífica capilla vocal e instrumental, con los mejores elementos del Conservatorio de Música de esta capital.

Finalmente, para asistir al desfile procesional del Viernes Santo hay, así mismo, enorme entusiasmo entre los cordobeses que han de concurrir con linternas y hachones encendidos.—XZ.

Información por radio

Para las iglesias destruidas
Zaragoza.—El representante de la Santa Sede Mons. Antonutti, ha enviado al Arzobispo de esta Diócesis Sr. Domenech 25 000 pesetas para las iglesias devastadas de los pueblos liberados.

Plaza

Zaragoza.—El alcalde proyecta hacer una gran plaza a la Virgen del Pilar. Para ello pedirá permiso al ministro de Hacienda para concertar un empréstito con los bancos locales.

Embajador

Burgos.—Procedente de Salamanca llegó ayer a esta población el embajador de Italia que cumplimentó al ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana.

Al Ausente

Palma de Mallorca.—Con la asistencia de jefes y mandos de FET y de las Jons de la provincia y de la localidad se descubrió una lápida dedicada al Ausente.

El acto revistió la mayor solemnidad en todo momento, culminando éste al descubrir la placa la jefe de la sección femenina.

Barcos

Palma de Mallorca.—Ayer fondearon en la bahía de Palma el acorazado inglés «Hur» y un torpedero.

Los respectivos comandantes solicitaron ser recibidos por el general gobernador militar de la plaza.

Para las regiones liberadas

Bilbao.—Es verdaderamente notable el incremento que está recibiendo la suscripción abierta por Vizcaya y su capital para atender a las familias de las zonas que se van liberando.

Los donativos son indistintamente en metálico o especies.

La Sociedad de Fabricantes de Pan ha contribuido y seguirá contribuyendo con un total de cien mil raciones de pan de 200 gramos.

Donativo

Santander.—La esposa del general Martínez Anido, que asistió el domingo a la inauguración del Sanatorio Antituberculoso, visitó a los soldados enfermos entregándoles un donativo individual de 25 pesetas y depositando determinada cantidad en la dirección del establecimiento.

Ferrovial

Santander.—El ministro de Obras Públicas ha anunciado que a partir de la fecha quedan expedidas las licencias de Zaragoza-Caspe (para viajes y mercancías), Zaragoza-Alcañiz y Zaragoza-Sarriena (línea norte).

El Rey emperador

Roma.—El Emperador de Italia recibió a los presidentes de la Cámara y el Senado a los que manifestó su agradecimiento por el nombramiento de Primer Mariscal del Imperio que aquellos le otorgaron.

Fusil

Roma. El ejército italiano ha adoptado como arma para la infantería un tipo de fusil más corto y de menor calibre, que reúne entre otras ventajas la de su más fácil manejo y comodidad para llevarlo.

Aragonesas

Zaragoza.—Continúa organizándose y partiendo numerosísimos convoyes que envía la población a sus hermanos aragoneses y catalanes, que son recibidos con júbilo indescribible en los pueblos y villas liberados.

Zaragoza.—Noticias recibidas del frente de operaciones confirman la noticia de haber entrado en uno de los pueblos catalanes últimamente conquistados y junto con las fuerzas de la Legión, un tercio de requetés compuesto exclusivamente de catalanes.

Al decir estos a la población que el día anterior les había visitado el Generalísimo mostraron visísimos deseos de verlo.

Huesca.—La alegría que produce en esta población la acelerada marcha de las columnas nacionales, es desbordante.

Al ocupar Bitaña—sitio en pleno Pirineo aragonés—se ha cortado al enemigo las únicas comunicaciones posibles para evadirse.

Más de 4 000 milicianos han ganado la frontera francesa ante la pasividad de las autoridades de este país.

Muchos de ellos arrojaron su armamento antes de pasar el Pirineo, pero otros lo hicieron al lado allí, prefiriendo pasarlo en sentido contrario para ser prisioneros de Franco antes que ser enviados nuevamente a combatir por el agonizante gobierno marxista.

Material bélico

N. Y. York.—El transatlántico «Presidente Roosevelt» salió para el Havre llevando a bordo, y aparte de otro numerosísimo material bélico, 105 tanques y tres ambulancias con destino a la España roja.

La No intervención

Londres.—Se reunió el Subcomité de No intervención. Entre otras proposiciones se hizo la del cierre de la frontera francesa, que contó con la oposición de los delegados soviético y francés.

Londres.—El subdelegado británico en el comité de No intervención formuló una proposición relativa a la retirada de voluntarios en la que figuraba el cierre de la frontera francesa. El representante francés manifestó que no podía permanecer cerrada mucho tiempo la frontera pirenaica.

Por Haya

F. E. T. celebrará el día 20 funerales en todas las provincias por el alma del aviador Haya.

Moneda

El franco que se mantuvo a un precio normal los años 34 y 35, al entrar el frente popular descendió. Estaba a 15 liras, como término medio, y este año en Febrero estuvo a 30.49. Las libras esterlinas se pagaban el 35 a 72.27 francos y este año en Febrero a 152.95 francos. Por 100 pesetas nacionales se pagaban 158 francos, y por 100 rojas, 27 francos.

Kansas

Ha tenido lugar en este Estado un fuerte ciclón que asoló gran parte de él, ocasionando gran número de muertos y heridos.

Las pérdidas se calculan en más de un millón de dólares.

México

A causa de la desvalorización sufrida por la moneda mexicana ha propuesto el ministro de finanzas suspender toda adquisición de maquinaria en el extranjero entretanto se vuelve a conseguir el nivel conveniente en su valor.

El avance de Franco

Londres.—Comunicó ayer un responsable de la Agencia Reuter que el avance de Franco hacia el Mediterráneo se ha acelerado rápida y notablemente, esperándose por tal motivo que ayer entrarían las fuerzas nacionales en la provincia de Tarragona.

Sin discreción

Bruselas.—En la Cámara belga se ha producido un incidente porque el embajador francés ha solicitado del ministro de Negocios el paso de tropas francesas para Checoslovaquia. En la Cámara se ha dicho que el embajador ha procedido sin discreción. Los socialistas se han opuesto a que figure en la orden del día la interposición. El diputado que lo solicitó pidió que se pudiesen de pie los que estuvieran conformes con que se interpusiera y todos los diputados nacionalistas y reñistas se pústeron de pie.

El chocolatero

París.—Comunicó de Barcelona que el gobierno Euzkadi se despidió del Negro Prieto por estimar su presidente Aguirre que al no tener sede oficial era indelicado residir en Barcelona que en Toulouse. (¿Cómo huyen de la quem?)

Italo británico

Una de las revistas políticas más importante de la capital de Inglaterra dice que las conversaciones italo-británicas se están llevando de completo y mutuo acuerdo. Añade que muy pronto se podrá hablar de uno de los éxitos diplomáticos más grande.

Goebels

Viena.—El ministro del Reich Goebels pronunció un discurso a los artistas austriacos. Les ponderó el cosmopolitismo de Viena y otros artistas célebres, haciéndoles, por último un llamamiento en nombre del nacional-socialismo.

Resultado de unas maniobras

Londres.—Las maniobras que recientemente ha celebrado la escuadra inglesa en el Canal de la Mancha, y que duraron dos días, no han rendido el resultado provechoso que se esperaba.

El plan de defensa que se trató de probar fue el de proteger el Canal contra cualquier enemigo.

Los que huyen

París.—A las 5.30 de la tarde de ayer se recibió un telegrama de un corresponsal en la frontera anunciando la llegada de miles de milicianos huidos del Alto Aragón, a los que no había quedado otro remedio que entregarse o cruzar la divisoria internacional. Llegan muy desmoralizados. Dicen que la población civil no intenta huir.

La garantía de Europa

Berlin.—«La Correspondencia Política y Diplomática» dice que el avance logrado por las tropas nacionales permite presumir un próximo fin de la guerra que motivará una sólida organización para un porvenir próspero que será la garantía de Europa.

De Sociedad

Mañana San Francisco de Paula son los días de las señoras y señoritas Enriquez Romá, la Calle, Herrera de Pavón, Cortés Jiménez, Jiménez Baena, Jiménez y Paró de la Casta, Muñoz Sánchez de Sánchez, Salinas Casana, Sánchez García, v. u. de Olivares; Susbela, Verdugo y de los señores Anaya Quir, Arráspide Olivares, Baresguer Jimeno, Carmona Tabares, Jiménez de la Cruz, Lubiana Ariza, Lubiana Rodríguez, Marroyo Gago, de Mauro Ribó, Reina Framis, Rico López, Rioja F. de Mesa, Rodríguez Salinas Casana, Salinas Diéguez, Varo Ariza, Villegas García y Viguera Zurbano.

La noche de mañana

Mañana, a las 10.30, pronunciará un discurso en Sevilla el ministro del Interior.

El horario de las radios españolas será: diez noche transmisión por Radio Nacional del Noticiero; diez y media, retransmisión del discurso que pronunciará en el Coliseo de Sevilla el jefe de Falange señor Gamero y el del ministro señor Serrano Suñer.

Después lectura del parte oficial de guerra.

Cursillo para educadores

La Asociación de Maestros Católicos prepara un cursillo para educadores del 6 al 10 del actual.

En el tomarán parte cateóricos de Universidad, canónigos de esta S. I. C., párrocos, maestros, señoras de Acción Católica.

Los temas son muy interesantes y la asociación de maestros católicos ha tenido con ello un acierto. Publicaremos más detalles mañana (D m)

Horario de Misas

Para los domingos y días festivos. A las seis en San Hipólito. A las siete en Santa Isabel y San Nicolás. A las siete y media en San Francisco, Santiago, Salvador, San Juan y San José. A las ocho San Pedro, Santa María, San Andrés, San Nicolás y San Miguel. A las 8.30 San Salvador, San Juan y San José. A las 9.30 Santiago, San Miguel, San Lorenzo, San Nicolás y San Francisco. A las 10.30 San Pedro y San Andrés. A las 10.30 Salvador y San Juan. A las 10.30 San Francisco, Santiago, Santa María y San Nicolás. A las 11 San Miguel y San Lorenzo. A las 11.30 San Pedro, San Andrés y Salvador. A las 12 San Juan y a las 12.30 San Francisco y San Nicolás.

En San Hipólito desde las 6 hasta las 11, ambas inclusive, misa cada media hora.

Magisterio

LICENCIA TERMINADA

Doña Francisca Raya, maestra de Villaviciosa, comunica que ha terminado la licencia que se le concedió para su ambaramento.

La Carne

En la disposición de ayer sobre la carne ha sido muy bien acogida la frase del gobernador señor Valera de que la carne sin hueso debe ser limpia, esto es, sin piltrafas ni desperdicios. Es un acierto por el que se facilita a nuestra primera autoridad civil. Ahora deben todos, autoridades y público, hacer que se cumpla cual corresponde.

Noticias

PARA LOS HOSPITALIZADOS

De una señora hemos recibido varias revistas para los soldados hospitalizados. Un entusiasta del Ejército nos envía cuatro paquetes de cigarrillos ideales.

LA DOCTRINA DEL FASCISMO

Del cónsul general de Italia en Roma, que con fecha reciente nos envió unos emblemas hispano italianos que agradecemos mucho, hemos recibido hoy ejemplares de un libro titulado Benito Mussolini. La doctrina del fascismo, cuya interesante y simpática lectura nos ha deleitado.

EJERCICIOS

El domingo comienza una nueva tanda de ejercicios espirituales para señoras y Falange Española Tradicionalista, dirigidos por el R. P. Rafael L. Espinosa S. J.

AMPLIACION

En las notas de ayer sobre la entronización del Sagrado Corazón en la Delegación de Orden Público, no se dijo que entre los concurrentes figuraba el presidente de los consejos de guerra de la plaza coronel don Evaristo Peñalver, el fiscal don José Clemente, el magistrado don Antonio Rueda, el delegado de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el arquitecto don Carlos Sáenz y el teniente coronel señor Calero. Se subsana esta omisión de caja.

PANEGRICO

El Domingo de Pasión será a las 10.30 la función principal al Santísimo Cristo de Gracia en los Trinitarios y el panegirico está a cargo del párroco del Salvador, don José Torres Molina.

RELOJ DESAPARECIDO

Carlos Piri Castillejo denuncia en la Comisaría que le ha desaparecido un reloj que valora en 300 pesetas, de su casa Romero Barros, 13 Sospedra sea el autor un pequeño que vive en la misma casa.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Joaquín Cabrera Jiménez, de 3 años herida puntada en la mano derecha; José Fimia Padilla, de 4, herida en la región frontal.

Las naciones son mayores cuanto menos necesitan de las otras; conserva huevos cuando hay abundancia y no tendrás que importar en la escasez. PREPARADO RAMOS - LOGROÑO.

FUNERALES

En la parroquia de Santa Marina se celebraron los solemnes funerales en sufragio por el alma de don Rafael Cabrera Trillo Figueras, conde de Villanueva de Cárdenas.

Concurrió numeroso duelo que presidió por el canónigo don Francisco Muñoz Romero, párroco de Santa Marina don Amador Morera general gobernador militar don Claudio Cascejo, presidente de la Diputación don Eduardo Quero, gestor municipal don José María Rey, en representación del alcalde; el mandado de E. M. don Manuel Jiménez Rufino don Antonio Zúñiga Vera, don José Montero Tirado, don Antonio Natero don José Ruano-Ruano, don Enrique Torrico, don Fernando Cader Rodríguez, don Ricardo Molina B. monte y por la familia don Juan A. veaz Ruiz de Salas, don Antonio, don José y don Joaquín Carbonell Trillo Figueras y don Manuel Montijero Aroca.

A continuación se verificó el entierro siendo llevado el cadáver por sevadores de la casa.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don Armando Calle de Castro, don José Montero Tirado, don Francisco Rivera Redon Fernando Alvear Cabrera, don José Carlos Quero Cabrera y don Rafael Carrillo Montijano.

Fuerzas de artillería rindieron cadáver los honores de ordenanza. Renovamos el pésame a la desconsolada viuda e hijos.

El nuevo número de "Metalurgia y Electricidad" ES TAN BRILLANTE COMO LOS ANTERIORES

Ya está en circulación el número esta admirable revista técnica nacional correspondiente a fin de Febrero, que, como todos los anteriores y aún ya estamos acostumbrados, sencillamente magnífico tanto por irreprochable presentación—que cada día mejora, si es posible—como la calidad de su contenido, reflejado en diversidad de trabajos, cuadros de gráficos, de las firmas más autorizadas y brillantes de la España Franco, en materias metaúgicas eléctricas.

En este número termina «Metalurgia y Electricidad» su información especial sobre las actividades argentinas, que quedó cortada en el anterior por exceso de original.

El número de hoy, como los precedentes, consta de más de cien hermosas páginas. En él anuncia la empresa editora la fundación de una nueva gran Revista técnica, que está haciendo verdadera falta en la España liberada, que se denominará «Día y Cinema», a cuyo éxito está certificado.

Una vez más reiteramos nuestra felicitación a la Empresa creadora «Metalurgia y Electricidad», por constantes aciertos, dotando a la técnica Patria de las grandes publicaciones que necesitaba.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-558.

Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-548.

Servicio a domicilio.



¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SALZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, San Sebastián, 1.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ojos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11,

Teléfono 13-47.

CORDOBA